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Ελληνίδες, Έλληνες, φίλες και φίλοι,

Μπροστά στην πρωτόγνωρη εθνική τραγωδία που ζει η πατρίδα, 
είμαστε συγκλονισμένοι και συντετριμμένοι.

Όλοι οι Έλληνες θέλουμε να ενώσουμε, με κατάθεση ψυχής και 
αλληλεγγύης, τη δύναμή μας σε ένα κοινό σκοπό, σε μια κοινή πίστη, σε 
μια κοινή δράση.

Ο πόνος για την καταστροφή είναι μεγάλος και ενώνει, τούτη την ώρα, 
όλους τους Έλληνες.

Το καλοκαίρι αυτό άνοιξαν πληγές μεγάλες για την Ελλάδα. Πληγές 
μεγάλες για τον Ελληνισμό και την ιστορία μας. Είναι οι πληγωμένες 
οικογένειες που έχασαν συγγενείς τους, σπίτια και περιουσίες. Είναι τα 
πληγωμένα δάση μας, είναι η εξαφάνιση της ζωής σε αυτά. Ο 
αφανισμός της τοπικής οικονομίας, που για αιώνες έθρεψε πληθυσμούς 
στις περιοχές αυτές με τη γεωργική παραγωγή, την κτηνοτροφία, τις 
μικρές παραγωγικές μονάδες, την οικοτεχνία, το εμπόριο, τη βιοτεχνία.

Μαζί, χάθηκαν μοναδικοί τόποι διαχρονικής πολιτισμικής κληρονομιάς 
και ιστορικών παραδόσεων, τοπία απείρου κάλλους, οξυγόνου και 
αναψυχής.
Είναι τα πληγωμένα ιστορικά μας σύμβολα.

Η πυρκαγιά στην Αρχαία Ολυμπία άγγιξε τις καρδιές και τα 
συναισθήματα πολιτών σε όλη την υφήλιο. Συμβολίζει σε όλους το 
«αθάνατο πνεύμα», τα διαχρονικά μηνύματα του πολιτισμού μας, του 
αθλητισμού, της εκεχειρίας και της ειρήνης.

Οι πληγές αυτές είναι βαθιές στην ψυχή όλων μας.

Αισθανόμαστε όλοι αγανάκτηση για τη μεγαλύτερη οικολογική 
καταστροφή στη Νεότερη Ελληνική Ιστορία.

Ερμηνεύοντας τα αισθήματα όλων των Ελλήνων, θέλω να εκφράσω την 
αμέριστη συμπαράσταση και αλληλεγγύη μας. Θλιβόμαστε βαθύτατα. 
Αισθανόμαστε ταπεινωμένοι μπροστά στην αδυναμία της σημερινής 
πολιτείας να διαφυλάξει, έστω και τις ζωές των συμπολιτών μας.

Δυστυχώς, σε αυτήν την εθνική τραγωδία, η σημερινή κυβέρνηση 
αποδείχθηκε πλήρως ανίκανη. Ανήμπορη να διαχειριστεί τη μεγάλη 
κρίση των πυρκαγιών. Όπως και σε όλες τις άλλες κρίσεις που 
αντιμετώπισε στην τετραετία της διακυβέρνησής της.

Ελληνίδες και Έλληνες, φίλοι και φίλες,

Η προτεραιότητα για όλους μας σήμερα είναι:
Να μην χαθούν άλλες ζωές, σπίτια και περιουσίες.
Να διασώσουμε ό,τι μπορούμε από το όμορφο περιβάλλον μας.
Να διασώσουμε μνημεία και σύμβολα του Ελληνισμού.
Να κινητοποιήσουμε όλες μας τις δυνάμεις για εθνική ανασυγκρότηση 
της χώρας μας.

Δυστυχώς, η αλήθεια είναι ότι αυτή η κυβέρνηση με άλλα ασχολείται. 
Μιλά για οργανωμένο σχέδιο εμπρηστών. Η αλήθεια είναι ότι 
εμπρηστές υπάρχουν, όπως πάντα υπήρχαν.

Όμως, η αλήθεια επίσης είναι, ότι ιστορικά, οργανωμένοι εμπρηστές 
στη χώρα μας είναι οι κερδοσκόποι, εκείνοι που επιβουλεύονται το 
δημόσιο πλούτο της χώρας μας για τα άνομα συμφέροντά τους. 
Εκείνοι που επιδιώκουν να οικοπεδοποιήσουν και να καταπατήσουν 
αυθαίρετα τα δάση, τις παραλίες και τα νησιά μας.

Είναι επίσης αλήθεια ότι αυτοί ενθαρρύνονται όταν μια κυβέρνηση 
προσπαθεί, ακόμα και με νοθεία στη Βουλή, να αλλάξει το «Άρθρο 24» 
του Συντάγματος που προστατεύει τα δάση μας.

Όταν μια κυβέρνηση προωθεί τροπολογίες για τη νομιμοποίηση 
αυθαιρέτων και καταπατήσεων. Όταν μια κυβέρνηση προωθεί 
Προεδρικά Διατάγματα και Υπουργικές Αποφάσεις, για την 
υπερεκμετάλλευση των παραλιών και νησιών μας.

Και είναι η σημερινή κυβέρνηση ευθέως υπεύθυνη για τις παραπάνω 
πράξεις και πολιτικές. Και αυτό, παρά τις ομόθυμες αντιρρήσεις όλων 
των κομμάτων της αντιπολίτευσης.

Όλοι οι Έλληνες νιώθουμε την ίδια οργή για τους εμπρηστές και για τα 
άνομα συμφέροντά τους και απαιτούμε την παραδειγματική τιμωρία 
τους.

Ελληνίδες και Έλληνες,

Σήμερα, θέλω να προειδοποιήσω τον ελληνικό λαό για τη νέα 
τροπή που παίρνουν οι χειρισμοί της κυβέρνησης της Νέας 
Δημοκρατίας. Χειρισμοί ανησυχητικοί για τη Δημοκρατία και τους 
θεσμούς της χώρας.

Αντί να συμβάλει αυτή η κυβέρνηση στην επούλωση των πληγών που 
αντιμετωπίζει ο Ελληνισμός και η πατρίδα, ανοίγει νέες και επικίνδυνες 
πολιτικές πληγές.

Αντί, την ύστατη έστω στιγμή, να ασχοληθεί σοβαρά, υπεύθυνα, με τη 
μεγάλη κρίση που πλήττει την πατρίδα μας, καλλιεργεί το φόβο, την 
ανασφάλεια, το φανατισμό και το διχασμό.

Από τις αρχές του καλοκαιριού, υψηλόβαθμα στελέχη της κυβέρνησης 
Καραμανλή, καλλιεργούσαν εμμέσως ή και ευθέως τη θεωρία της 
«συνωμοσίας». «Συνωμοσίας» ενάντια στο έθνος και, μάλιστα, με 
εχθρούς την αντίπαλη παράταξη, το ΠΑΣΟΚ και άλλα κόμματα.



Ο αρμόδιος υπουργός Δημόσιας Τάξης μίλησε για «ασύμμετρες απειλές», 
δηλαδή για τρομοκρατικές επιθέσεις. Υπουργοί της κυβέρνησης, μιλώντας 
σε ξένους δημοσιογράφους, ευθέως κατηγορούν το ΠΑΣΟΚ για 
εμπρησμούς.
Ο ίδιος ο πρωθυπουργός υιοθέτησε με υπονοούμενα τις θεωρίες αυτές.

Οι «ασύμμετρες απειλές» είναι ασύμμετρες ανοησίες.

Όταν όμως οι θεωρίες Πολύδωρα υιοθετούνται από τον κ. Καραμανλή, 
τον πρωθυπουργό της χώρας, τότε γίνονται επικίνδυνες για τους 
δημοκρατικούς θεσμούς της χώρας μας.

Καθημερινά, καλλιεργείται ένα νοσηρό κλίμα από την κυβερνητική 
παράταξη, με αναλήθειες που θυμίζουν άλλες, γκρίζες εποχές.

Τα ερωτηματικά που αναδύονται από τις δηλώσεις των στελεχών της 
κυβέρνησης και του πρωθυπουργού είναι αμείλικτα:

Εάν υπάρχει τρομοκρατική απειλή, την οποία γνώριζαν εδώ και 20 μέρες, 
γιατί δεν ενημέρωσαν τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας και τους αρχηγούς 
των άλλων κομμάτων;

Εάν υπάρχει εθνική απειλή, γιατί δεν αποδέχτηκαν την πρότασή μου για 
σύσκεψη πολιτικών αρχηγών υπό τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας;

Εάν γνώριζαν για εθνική απειλή από τις αρχές του καλοκαιριού, γιατί 
άφησαν την Ελλάδα ανοχύρωτη;

Εάν γνώριζαν περί ασύμμετρης απειλής, γιατί έκλεισαν εσπευσμένα τη 
Βουλή και προκήρυξαν άρον - άρον εκλογές την κρίσιμη για τη χώρα 
περίοδο του Αυγούστου;

Αν δεν υπάρχουν στοιχεία, αν δεν υπάρχουν ολοκληρωμένες πληροφορίες 
με αδιάσειστα, αξιόπιστα και τεκμηριωμένα στοιχεία, η ασύμμετρη απειλή 
δεν είναι παρά ένα πρόσχημα, για να καλύψει η κυβέρνηση τις 
αδιαμφισβήτητες ευθύνες της για την παράλυση του κράτους, τις δικές της 
ευθύνες για την εθνική τραγωδία.

Μια εθνική τραγωδία, που συνιστά έγκλημα εις βάρος της πατρίδας, εις 
βάρος του ελληνικού λαού, εις βάρος του περιβάλλοντος, εις βάρος 
των μελλοντικών γενεών.
Καλώ τον πρωθυπουργό, κ. Καραμανλή, να δώσει όλα τα στοιχεία που 
έχει στα χέρια του, που αιτιολογούν και στοιχειοθετούν αυτές τις 
κατηγορίες. Τον καλώ να τα δώσει για να δουν το φως της δημοσιότητας 
άμεσα.

Εάν υπάρχει συνωμοσία, είναι απαραίτητο να γνωρίζει ο ελληνικός λαός 
άμεσα όλη την αλήθεια. Ο ελληνικός λαός είναι και ο πιο κατάλληλος 
υπερασπιστής της Δημοκρατίας, της σιγουριάς, της ασφάλειας και των 
θεσμών μας.

Εάν ο κ. Καραμανλής δεν καταθέσει άμεσα τα στοιχεία που διατείνεται 
ότι έχει, τότε είναι ο ίδιος, που με τις πράξεις και τα λόγια του, 
υπονομεύει τους δημοκρατικούς μας θεσμούς.
Είναι ο βασικός υπεύθυνος διασυρμού της χώρας μας, για μια ακόμα 
φορά, διεθνώς.

Με τις δηλώσεις του, η Ελλάδα περιγράφεται και πάλι ως άντρο 
τρομοκρατών. Αυτός ο διασυρμός αδυνατίζει τη θέση της Ελλάδας, 
της πατρίδας μας, διεθνώς και πλήττει καίρια την τουριστική μας 
βιομηχανία.

Συμπολίτες μου, Έλληνες και Ελληνίδες,

Δεν μπορούμε να χτίσουμε το αύριο της χώρας καλλιεργώντας τον 
φόβο.
Δεν μπορούμε να καλλιεργήσουμε την ομοψυχία και αυτοπεποίθηση, 
αναπτύσσοντας θεωρίες που διχάζουν την πατρίδα μας.

Σήμερα, δεν είναι η ώρα να ψάχνουμε για βολικούς «βαρβάρους». 
Σήμερα, είναι η ώρα της εθνικής συστράτευσης.
Είναι η ώρα να αντιμετωπίσουμε, με γνώμονα την αλήθεια, τα 
πραγματικά γεγονότα. Να σκύψουμε με στοργή και αλληλεγγύη επάνω 
στις πληγές που άνοιξαν.

Τα πιο έμπειρα στελέχη της παράταξής μας, επεξεργάστηκαν 
σχέδιο αποκατάστασης και κοινωνικής, οικονομικής, οικολογικής 
ανασυγκρότησης της χώρας. Και αυτές, είναι η στέρεα βάση για την 
εθνική ανασυγκρότηση της χώρας μας.

Ανασυγκρότηση και αναγέννηση για τις πληγείσες περιοχές. 
Αναγέννηση και ανασυγκρότηση με νέο μοντέλο ανάπτυξης για 
την Ελλάδα, για κάθε Περιφέρεια, για κάθε Νομό, για κάθε Πόλη, για 
κάθε Οικισμό.
Βιώσιμη Ανάπτυξη με επίκεντρο τον Άνθρωπο, το Περιβάλλον, την 
Ιστορία, την Παιδεία και τον Πολιτισμό.
Ανάπτυξη που διασφαλίζει σιγουριά, ασφάλεια και προοπτική.
Βιώσιμη Ανάπτυξη που ανασυντάσσει ένα κράτος υπό κατάρρευση, 
με κανόνες, αρχές, αξιοκρατία και διαφάνεια.
Βιώσιμη Ανάπτυξη που ξαναφέρνει την ελπίδα, την προοπτική και το 
χαμόγελο στα πρόσωπα των Ελλήνων.

ΜΑΖΙ. ΜΠΡΟΣΤΑ. ΨΗΛΑ. ΔΥΝΑΤΑ. 
Ενώνουμε τους Έ λληνες. 

Αλλάζουμε την Ελλάδα. 
Δημιουργούμε μια Δ ίκαιη Κοινωνία 

με Ανάπτυξη, Αλληλεγγύη, Ανθρωπιά.



ΣΤΗΝ ΤΕΛΙΚΗ ΕΥΘΕΙΑ ΤΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ
ΜΑΖΙ ΜΠΡΟΣΤΑ ΔΥΝΑΤΑ
ΓΙΑ ΤΗ ΝΙΚΗ ΚΑΙ ΤΗ ΝΕΑ ΑΛΛΑΓΗ

(Τ] Βρισκόμαστε στην τελική ευθεία των εκλογών. Μαζί μπορούμε 
να νικήσουμε και να ανοίξουμε τους ορίζοντες για μια Νέα Αλλαγή. 
Επιτέλους τέλος. Η Ελλάδα γυρίζει σελίδα. Στις 17 Σεπτεμβρίου η νέα 
κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ πιάνει δουλειά. Δεν περισσεύει ούτε μέρα, 
μετά από τα τέσσερα χαμένα χρόνια της Νέας Δημοκρατίας.

Αυτά τα τέσσερα χρόνια, γυρίσαμε σε όλες τις γωνιές της πατρίδας 
μας. Στα πρόσωπα των Ελλήνων και των Ελληνίδων είδαμε την 
απογοήτευση από την κυβέρνηση Καραμανλή. Είδαμε τις προσδοκίες 
σας να μετατρέπονται σε ανεκπλήρωτες υποσχέσεις. Στα πρόσωπά σας 
είδαμε την ανασφάλεια που δημιούργησε η κυβέρνηση Καραμανλή. 
Με το εισόδημα σας να χάνεται από το υψηλό κόστος ζωής. Με την 
ακρίβεια, με την ανεργία των νέων, με τις κακές συνθήκες δουλειάς, με 
το κόστος της Εκπαίδευσης και της Υγείας, με τα προνόμια για τους 
λίγους και τα βάρη στους πολλούς.

Στα πρόσωπα σας, είδαμε την αγανάκτηση που προκάλεσε η 
κυβέρνηση Καραμανλή. Την αγανάκτηση, με την απουσία της Ελλάδας 
από τη διεθνή σκηνή και την Ενωμένη Ευρώπη. Με το πώς χειρίστηκε τα 
ταμεία σας, τα ταμεία των συνταξιούχων, τα δικά σας λεφτά. Με το πώς 
χειρίστηκε το μέγα θέμα των υποκλοπών. Με το πώς επανίδρυσε το 
πελατειακό και κομματικό κράτος. Με την αναξιοκρατία στις 
προσλήψεις των νέων ανθρώπων. Με την απουσία οποιοσδήποτε 
σοβαρής και υπεύθυνης πολιτικής για την προστασία των δασών και του 
περιβάλλοντος. Με την εγκατάλειψη της Περιφέρειας. Με την 
υπονόμευση ακόμα και των δημοκρατικών μας θεσμών.

Στα πρόσωπα των Ελλήνων και των Ελληνίδων και κυρίως των νέων 
είδαμε την οργή για την αλαζονεία της κυβέρνησης Καραμανλή. Για 
την κυβέρνηση που πλήγωσε την αξιοπρέπεια και το αίσθημα 
δικαιοσύνης. Για την κυβέρνηση που είναι ανίκανη να διαχειριστεί 
κρίσεις. Για τον Πρωθυπουργό που παραμένει απών και άφαντος στις 
κρίσιμες στιγμές.

Δυστυχώς, η κυβέρνηση Καραμανλή ήταν η χειρότερη 
κυβέρνηση της μεταπολίτευσης. Παρέλαβε μια Ελλάδα με 
αυτοπεποίθηση, με προοπτικές, με το κεκτημένο των Ολυμπιακών 
Αγώνων. Όμως, η κυβέρνηση Καραμανλή πρόδωσε την εμπιστοσύνη 
του ελληνικού λαού. Έχασε ιστορικές για την Ελλάδα ευκαιρίες. 
Υπονόμευσε προοπτικές, διέσυρε τη χώρα, απογοήτευσε ακόμα και 
τους δικούς της ψηφοφόρους.

Σήμερα φεύγουν επειδή δεν αντέχουν το βάρος της λαϊκής 
αγανάκτησης και τη γενική κατακραυγή. Φεύγουν διότι δεν αντέχουν τα 
αδιέξοδα που οι ίδιοι δημιούργησαν. Η κυβέρνηση Καραμανλή έκλεισε 
τον κύκλο της. Και ο λαός απαιτεί να γυρίσουμε σελίδα.

Και οι πολίτες ξέρουν. Κρίνουν και συγκρίνουν. Και η απάντησή τους 
είναι ξεκάθαρη. Φτάνει πια. Φτάνει πια η κοροϊδία. Φτάνει πια η 
ανικανότητα. Φτάνει πια η νοοτροπία του κράτους - λάφυρο. Είναι ώρα 
να βαδίσουμε σε έναν άλλο δρόμο. Με όραμα και σχέδιο για τη χώρα.

Δεσμεύομαστε ενώπιον σας να γυρίσουμε μαζί αυτήν τη σελίδα 
για την Ελλάδα. Να σταματήσουμε τον κατήφορο. Θα είμαστε πάντα 
παρόντες. Στην πρώτη γραμμή της μάχης με τα προβλήματα 
του τόπου, των Ελλήνων, των συμπολιτών μας. Είμαστε έτοιμοι να 
τα αντιμετωπίσουμε.

ΪΓ] Ξεκινάμε με οδηγό το ανανεωμένο Πρόγραμμά μας. Ξεκινάμε με 
αυτοπεποίθηση, με τη σιγουριά ότι η Ελλάδα έχει δυνατότητες, έχει 
προοπτικές, με εμπιστοσύνη στον Ελληνισμό.

Ξεκινάμε να κλείσουμε τα ρήγματα της ανισότητας που άνοιξε 
η κυβέρνηση Καραμανλή, με μια δίκαιη αναδιανομή του εισοδήματος. 
Να δώσουμε στον Έλληνα πολίτη σιγουριά, ελπίδα και προοπτική. 
Να διασφαλίσουμε μια Ανάπτυξη που σέβεται και στηρίζεται στο 
Περιβάλλον, που υποστηρίζεται από την Παιδεία, που υποστηρίζεται από 
ένα σύγχρονο και αποτελεσματικό Κοινωνικό Κράτος. Να δώσουμε ξανά 
νόημα στις λέξεις ανθρωπιά, αξιοπρέπεια, αλληλεγγύη. Να δώσουμε 
ξανά περιεχόμενο στις αξίες της Ελληνίδας και του Έλληνα. 
Την ειλικρίνεια, τη δικαιοσύνη, την ισότητα, την αξιοκρατία, τη διαφάνεια 
και τη δημιουργικότητα. Για ένα νέο πατριωτισμό.

Ξεκινάμε μαζί με τους πολίτες τη Νέα Αλλαγή. Για μια καινούρια 
αρχή. Για μια Ελλάδα δυνατή, με κοινωνική δικαιοσύνη, με σιγουριά και 
χαμόγελο, με προοπτική. Με εμπειρία και με γνώση. Με ολοκληρωμένο 
και συγκεκριμένο Πρόγραμμα, με δεσμεύσεις και λύσεις, με την εγγύηση 
ότι θα κάνουμε πράξη μέχρι την τελευταία λέξη. Η 16η του Σεπτέμβρη, 
είναι η μέρα της νίκης. Η μέρα της Νέας Αλλαγής.

Από τις 17 του Σεπτέμβρη η νέα κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ πιάνει 
αμέσως δουλειά. Μαζί με εσάς, μαζί με τον Έλληνα και την Ελληνίδα, 
με τον Έλληνα πολίτη. Μαζί για μια Δίκαιη Κοινωνία με ανάπτυξη, 
αλληλεγγύη και ανθρωπιά. Μαζί για μια Δυνατή Ελλάδα, με φωνή, 
ταυτότητα και πρωτοβουλίες.

Μαζί για τη Νίκη καί τη Νέα Αλλαγή.
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ΕΓΓΥΗΣΗ ΓΙΑ ΖΩΗ ΜΕ ΣΙΓΟΥΡΙΑ ΚΑΙ ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑ 

ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΩΝ - ΔΙΚΑΙΗ ΑΝΑΔΙΑΝΟΜΗ ΤΟΥ ΠΛΟΥΤΟΥ 

ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ - ΚΑΛΕΣ ΔΟΥΛΕΙΕΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ

ΠΑΙΔΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΝΕΑ ΕΠΟΧΗ - ΙΣΕΣ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΣΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

ΠΡΑΣΙΝΗ ΟΙΚΟΝΟΜ ΙΑ - ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ - ΣΕΒΑΣΜΟΣ ΣΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ - ΣΙΓΟΥΡΙΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΓΟΝΕΙΣ - 

ΕΛΠΙΔΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ 

ΝΕΟ ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΥΓΕΙΑΣ

ΑΛΛΑΖΟΥΜΕ ΤΟ ΚΡΑΤΟΣ - ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗ ΣΤΟΥΣ ΘΕΣΜΟΥΣ 

ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ ΠΑΝΤΟΥ, ΓΙΑ ΠΑΝΤΑ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΠΑΝΤΕΣ

ΜΑΖΙ για τη ΝΙΚΗ
m m im iiM.ii.nirn

Το κείμενο που ακολουθεί αποτελεί μία συνοπτική γραφή 
του ανανεωμένου και ολοκληρωμένου προγράμματος του 
ΠΑΣΟΚ. Περιλαμβάνει τις βασικές και ιεραρχημένες νέες 
δεσμεύσεις του ΠΑΣΟΚ. Έχουμε καταθέσει από το Μάρτιο 
το δεσμευτικό συμβόλαιό μας με το λαό. Είναι ηθικό, 
πολιτικό και κοινωνικό μας χρέος να το κάνουμε πράξη. 
Πληροφορίες: www.pasok.gr,www.dialogos.pasok.gr

1

Εγγύηση

για ζωή με

σιγουριά
και αξιοπρέπεια

ΕΓΓΥΗΣΗ ΓΙΑ ΖΩΗ 
ΜΕ ΣΙΓΟΥΡΙΑ ΚΑΙ ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑ

/Ανάπτυξη και αλλαγές χωρίς αίσθημα δικαίου στην κοινωνία, 

χωρίς κοινωνική συνοχή, δεν μπορεί να υπάρξει. Η νέα φτώχεια 

και οι νέες μορφές αποκλεισμού πρέπει να αντιμετωπιστούν με 

νέες πολιτικές και νέες δομές.

Η κοινωνική ασφάλιση αποτελεί δημόσιο κοινωνικό αγαθό. 

Ο αναδιανεμητικός, καθολικός και δημόσιος χαρακτήρας 

του ασφαλιστικού συστήματος αποτελούν τις σταθερές του.

Τριμερής χρηματοδότηση του ασφαλιστικού συστήματος, καμία 

μείωση των συντάξεων, καταβολή του μη ανταποδοτικού σκέλους, 

της κατώτερης σύνταξης από τον κρατικό προϋπολογισμό. 

Αυτές είναι οι εγγυήσεις μας.

http://www.dialogos.pasok.gr


Καταπολέμηση της φτώχειας
- Ελάχιστο Επίπεδο Αξιοπρεπούς Διαβίωσης για κάθε πολίτη που ζει μόνιμα στην 

Ελλάδα.

- Ένταξη όλων όσων στερούνται δικαιωμάτων συνταξιοδότησης μετά το 65ο έτος ηλικίας 
ασφάλισης και έχουν ετήσια εισοδήματα κάτω από 7.700 ευρώ.

- Αυτοτελές μηνιαίο επίδομα 550 ευρώ για το μεμονωμένο συνταξιούχο και 950 ευρώ 
για το ζευγάρι. Το ίδιο και για τους Συνταξιούχους του Ο.Γ.Α.

-Για τους Συνταξιούχους του Ι.Κ.Α., του Ο.Α.Ε.Ε. και των άλλων Ταμείων, 
αναμόρφωση του θεσμού του Ε.Κ.Α.Σ. Διεύρυνση και επικαιροποίηση 
των εισοδηματικών κριτηρίων, προκειμένου να καλυφθούν 300.000 περίπου 
επιπλέον Συνταξιούχοι. Με ή χωρίς Ε.Κ.Α.Σ., οι χορηγούμενες στους Συνταξιούχους 
των Ταμείων κατώτερες συντάξεις θα υπερβαίνουν το ποσό που καταβάλλεται στους 
ανασφάλιστους.

- Διασφάλιση και ενίσχυση ειδικών προγραμμάτων αλληλεγγύης και ανθρωπιάς, όπως 
το πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι».

- Επίδομα θέρμανσης στα χαμηλά εισοδήματα.

Εγγυημένες συντάξεις
- Τήρηση των ορίων και των προϋποθέσεων συνταξιοδότησης που ισχύουν μετά τη 

μεταρρύθμιση του 2001.

- Συνεχής ανταπόκριση του κράτους στις υποχρεώσεις του, στο πλαίσιο της τριμερούς 
χρηματοδότησης.

Ισχυρό ασφαλιστικό σύστημα
- Αμεση προώθηση των διαδικασιών ενοποίησης των Ταμείων Κύριας Ασφάλισης,

με τη δημιουργία τριών ομάδων ταμείων (Μισθωτοί - Αυτοαπασχολούμενοι - Αγρότες).

- Ενοποίηση των Επικουρικών Ταμείων σε 5-6 Ταμεία.

ΕΓΓΥΗΣΗ ΓΙΑ ΖΩΗ 
ΜΕ ΣΙΓΟΥΡΙΑ ΚΑΙ ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑ

Κάρτα υγείας και κοινωνικής ασφάλισης. Θα αποτελεί το εισιτήριο πρόσβασης του 
πολίτη στις υπηρεσίες και ενημέρωσής του από αυτές.

Ενίσχυση της ανταποδοτικής σχέσης εισφορών - παροχών. Καμία ημέρα ασφάλισης 
δεν θα πρέπει να θεωρείται «χαμένη».

Βελτίωση στο καθεστώς διαδοχικής ασφάλισης. Η κινητικότητα που υπάρχει στην 
αγορά εργασίας, αλλά και οι αδικίες που δημιουργεί το ισχύον καθεστώς διαδοχικής 
ασφάλισης, επιβάλλουν την αναμόρφωση και βελτίωσή του.

Αναμόρφωση του κανονισμού βαρέων και ανθυγιεινών επαγγελμάτων.
Η αναμόρφωση και επικαιροποίηση του κανονισμού βαρέων και ανθυγιεινών 
επαγγελμάτων, θα πρέπει να στοχεύει και να υπακούει στην ίση μεταχείριση των 
εργαζομένων δημόσιου και ιδιωτικού τομέα.

Αξιοποίηση της περιουσίας των ταμείων -  Εθνικό Κεφάλαιο Αλληλεγγύης.
Δημιουργείται Εθνικό Κεφάλαιο Αλληλεγγύης των Γενεών, το οποίο θα είναι κλειδωμένο 
τουλάχιστον για μια δεκαετία, ώστε με τις εγγυημένες αποδόσεις του να στηρίξει 
από την πλευρά του Δημοσίου συμπληρωματικά το ασφαλιστικό σύστημα, στη 
δυσκολότερη καμπή του. Πρόκειται για ένα «επενδυτικό κεφάλαιο» με τις πιο σύγχρονες 
και διαφανείς διεθνείς χρηματοοικονομικές προδιαγραφές, στο οποίο θα εισρέουν 
καταρχήν τα έσοδα από την επενδυτική εκμετάλλευση της ακίνητης περιουσίας του 
Δημοσίου, τις μετοχοποιήσεις δημοσίων επιχειρήσεων και οργανισμών, τις αδειοδοτήσεις 
στο χώρο της ηλεκτρονικής επικοινωνίας, καθώς και άλλοι πόροι, ανάλογα με την 
οικονομική συγκυρία. Το Εθνικό Κεφάλαιο Αλληλεγγύης αυξάνει την εθνική ασφαλιστική 
αποταμίευση -  επένδυση, κατανέμει πιο δίκαια τα βάρη του Ασφαλιστικού μεταξύ των 
γενεών, λειτουργεί σαν σταθεροποιητικό κεφάλαιο έναντι των οικονομικών 
διακυμάνσεων και στην πράξη ισοδυναμεί με τη δραστική μείωση του «αφανούς» 
δημόσιου χρέους, από τις ακάλυπτες ασφαλιστικές υποχρεώσεις του μέλλοντος.

Ενιαίες προϋποθέσεις και διαδικασίες για τις συντάξεις αναπηρίας. Από την
κοινοπραξία των τεσσάρων μεγάλων κλάδων (Ι.Κ.Α.- Ε.Τ.Α.Μ., Ο.Γ.Α., Ο.Α.Ε.Ε., Ο.Π.Α.Δ.) 
δημιουργούνται ενιαία κέντρα στην Αθήνα και την Περιφέρεια, για την αξιολόγηση και 
εκτίμηση του ποσοστού αναπηρίας, με ενιαίους, διαφανείς και αντικειμενικούς κανόνες 
και διαδικασίες.

Θεσμοθέτηση της σύμπραξης των Ταμείων και προώθηση της συνεργασίας τους 
στον τομέα υγειονομικής περίθαλψης στους Κλάδους Υγείας. Δημιουργία σε πρώτο 
χρόνο, χωρίς να καταργείται η διοικητική αυτοτέλειά τους, κοινοπραξίας των τεσσάρων 
μεγάλων Κλάδων Υγείας, του Ι.Κ.Α.-Ε.Τ.Α.Μ., του Ο.Γ.Α., του Ο.Α.Ε.Ε. και του Ο.Π.Α.Δ.



Ενίσχυση
των εισοδημάτων

Δίκαιη
αναδιανομή του

πλούτου
Μ

ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΩΝ 
ΔΙΚΑΙΗ ΑΝΑΔΙΑΝΟΜΗ ΤΟΥ ΠΛΟΥΤΟΥ

^^έλουμε το νέο αναπτυξιακό μας όραμα να εκφράζει τις 

προσδοκίες των πολιτών και να λειτουργήσει ως παράγοντας 

κινητοποίησης των πιο δημιουργικών δυνάμεων της κοινωνίας.

Ταυτόχρονα δεσμευόμαστε στις πλέον αδύναμες κοινωνικές 

ομάδες για μια δίκαιη κατανομή του «μερίσματος ανάπτυξης».



Πώς θα γίνει η δίκαιη αναδιανομή εισοδήματος
- Αναδιανομή εισοδήματος υπέρ των αδυνάτων, μέσα από τη δικαιότερη φορολογία, 

με εκπτώσεις φόρου για τις οικογενειακές δαπάνες.

- Σταδιακή απαλλαγή των νοικοκυριών από τα έξοδα για Παιδεία και Υγεία.

- Στήριξη της οικογένειας για το μεγάλωμα των παιδιών.

- Διασφάλιση της εισόδου των νέων στην αγορά εργασίας.

- Στήριξη των ανέργων και ανάπτυξη της κοινωνικής εργασίας.

- Βιώσιμη Ανάπτυξη και περισσότερες δημόσιες επενδύσεις.

Πάταξη της ακρίβειας
- Ενίσχυση των μηχανισμών που εμποδίζουν αθέμιτες συμπράξεις στη διαμόρφωση 

τιμών.

- Ανοιγμα των κλειστών αγορών αγαθών και υπηρεσιών με μεταβατική περίοδο.

- Ενίσχυση του ανταγωνισμού, με εξάλειψη των τυπικών και άτυπων φραγμών, για την 
είσοδο νέων επιχειρήσεων στην αγορά.

- Ανταμοιβή των επιχειρήσεων που προσφέρουν σε χαμηλές τιμές καλύτερα προϊόντα.

- Συστηματικοί επιτόπιοι έλεγχοι στην αγορά και ενίσχυση των Ανεξάρτητων 
Ρυθμιστικών Αρχών και της Επιτροπής Ανταγωνισμού.

ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΩΝ 
ΔΙΚΑΙΗ ΑΝΑΔΙΑΝΟΜΗ ΤΟΥ ΠΛΟΥΤΟΥ

Αποκατάσταση της αγοραστικής δύναμης 
των εργαζομένων

- Δραστικός περιορισμός των φαινομένων της κερδοσκοπίας και της ακρίβειας.

- Βελτίωση των αμοιβών μέσα από τους μηχανισμούς αναδιανομής του αναπτυξιακού 
μερίσματος.

Δίκαιη φορολογία

- Αντικειμενική και δίκαιη φορολόγηση του πλούτου.

- Τερματισμός της ευνοϊκής φορολόγησης του κεφαλαίου σε σχέση με τη φορολόγηση 
της εργασίας.

- Προοδευτική και τιμαριθμοποιημένη φορολογική κλίμακα.

- Αναμόρφωση και ενοποίηση των περισσότερων φόρων ακίνητης περιουσίας και
απόδοση των εσόδων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση.

- Αναμόρφωση του φόρου μεγάλης ακίνητης περιουσίας και αύξηση των αφορολόγητων 
ορίων για τους μικροίδιοκτήτες.



Δικαίωμα 
στην εργασία

Καλές

δουλειές
για όλους

ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ 
ΚΑΛΕΣ ΔΟΥΛΕΙΕΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ

^^έλουμε να κριθούμε από την ικανότητά μας να 

δημιουργήσουμε συνθήκες για την αύξηση της απασχόλησης. 

Να δώσουμε προοπτική εργασίας στον άνεργο.

Η ανεργία είναι η πιο ακραία και άγρια μορφή κοινωνικής 

αδικίας και γι’ αυτό έχουμε ανοιχτό πόλεμο μαζί της.

Κεντρική μας προτεραιότητα η πλήρης απασχόληση, η 

δημιουργική δουλειά για όλους όσους θέλουν και μπορούν.



Δουλειές για τους νέους
- Δυνατότητα απασχόλησης για 4 συνεχή έτη με πλήρη ασφάλιση και κλιμακούμενη 

καταβολή ασφαλιστικών εισφορών για όλους τους νέους.

Αύξηση επιδόματος ανεργίας
- Αύξηση του επιδόματος ανεργίας στο 70% του βασικού μισθού εντός τετραετίας.

Προστασία και προοπτική των ανέργων
- Προγράμματα ανασυγκρότησης στις φθίνουσες περιοχές.

- Εξατομικευμένη στήριξη του ανέργου, που του επιτρέπει να επανενταχθεί στην αγορά 
εργασίας, δίνοντας επιλογές: κατάρτιση, κίνητρα για πρόσληψη από επιχειρήσεις, 
επιδοτήσεις επιχειρηματικών πρωτοβουλιών και αυτοαπασχόλησης των ανέργων.

- Κοινωνική εργασία για τους απολυμένους μεγαλύτερης ηλικίας.

- Εισοδηματική ενίσχυση, που όμως δε βαρύνει τα συνταξιοδοτικά ταμεία.

Επανένταξη στην παραγωγή
- Για τους ενήλικες που χάνουν τη θέση εργασίας τους, εφαρμόζουμε ουσιαστικές και 

αποτελεσματικές πολιτικές για την επανένταξή τους στην παραγωγή, όπως:
•  Μετατροπή του επιδόματος ανεργίας σε επίδομα απασχόλησης και 

αυτοαπασχόλησης.
•  Ένταξη όσων βρίσκονται στο στάδιο προσυνταξιοδότησης σε κοινωνικές θέσεις 

εργασίας σε Δήμους, σε Μ.Κ.Ο. και σε επιχειρήσεις.
•  Συμμετοχή στα Κέντρα Εκπαίδευσης Ενηλίκων για την απόκτηση νέων 

γνώσεων και δεξιοτήτων.
•  Ένταξη των ανέργων σε προγράμματα επαγγελματικής κατάρτισης, με χρονική 

διεύρυνση της επιδότησης της ανεργίας κατά το χρόνο εκπαίδευσής τους.

ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ 
ΚΑΛΕΣ ΔΟΥΛΕΙΕΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ

Κοινωνική εργασία
- Εισάγεται ο νέος θεσμός της κοινωνικής εργασίας. Κίνητρα στον άνεργο από την 

Πολιτεία για να βρίσκει δουλειά και προοπτική, ενώ θα προσφέρει στην κοινωνία με την 
κοινωνική εργασία.

Σε μια οθόνη, σε ένα λεπτό, 
όλες οι ευκαιρίες για δουλειά

- Δημιουργία διαδραστικού συστήματος στον Ο.Α.Ε.Δ., με δυνατότητα ελεύθερης 
πρόσβασης στις επιχειρήσεις, στους πολίτες και σε όλους τους πιστοποιημένους 
φορείς προώθησης της απασχόλησης. Στόχος μας, «σε μια οθόνη, σε ένα λεπτό, όλες 
οι ευκαιρίες για δουλειά» σε κάθε σημείο της Ελλάδας.

Δικαίωμα στην κατάρτιση
- Πλήρης κατοχύρωση του δικαιώματος των ανέργων για κατάρτιση και

επανακατάρτιση.

- Η ευθύνη των μηχανισμών κατάρτισης και στήριξης των ανέργων, Ο.Α.Ε.Δ. και 
Λ.Α.Ε.Κ., στο πλαίσιο της τριμερούς συμμετοχής στους κοινωνικούς εταίρους.



20 ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ

Η Βιώσιμη και Ισόρροπη Ανάπτυξη σέβεται τον άνθρωπο, τη 

φύση, την ιστορία, τον πολιτισμό και δίνει εγγυήσεις για το παρόν 

και το μέλλον της Ελλάδας σε κάθε Περιφέρεια, σε κάθε Νομό, σε 

κάθε Πόλη, σε κάθε Οικισμό.

Η Βιώσιμη Ανάπτυξη είναι το μοντέλο για μια Ελλάδα 

ανταγωνιστική, με ισχυρή κοινωνική συνοχή, για μια Ελλάδα 

πρότυπη στην προστασία της φυσικής κληρονομιάς, όπου η φύση 

και η ιστορία αντιμετωπίζονται ως αναπτυξιακός πόρος και όχι ως 

βρόγχος για τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των Ελλήνων.



Δημόσιες Επενδύσεις σε όλη την Ελλάδα
-Δημόσιες επενδύσεις ύψους 5% του Α.Ε.Π. και διάθεση τουλάχιστον του 80% του 

Κ.Π.Σ. στην Περιφέρεια, με το 50% απευθείας στα περιφερειακά επιχειρησιακά 
προγράμματα, για τη χρηματοδότηση της περιφερειακής ανάπτυξης.

- Περιφέρειες με ισχυρή, ξεχωριστή ταυτότητα σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο, με 
επένδυση στα συγκριτικά πλεονεκτήματα της κάθε περιοχής.

- Μεταφορά αρμοδιοτήτων και πόρων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση.
- Τοπικά ολοκληρωμένα προγράμματα ανάπτυξης και απασχόλησης.
- Σιδηροδρομικό δίκτυο -  το νέο μεγάλο σχέδιο για τη χώρα.
- Κίνητρα για θεματικά πάρκα και δημιουργία εθνικών ή ευρωπαϊκών θεματικών δικτύων.
- Υποστηρίζουμε τον αγροτουρισμό και το θεματικό τουρισμό ως βιώσιμη αναπτυξιακή 

στροφή του ελληνικού τουρισμού από το ισχύον μαζικό πρότυπο.
- Οικονομικά κίνητρα για τη χρήση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας.

Νέα Αγροτική Πολιτική
- Μετατροπή του Υπουργείου Ανάπτυξης και Τροφίμων σε όργανο σχεδιασμού και 

ανάπτυξης της Περιφέρειας.
- Ένταξη των αγροτικών επενδύσεων στις δράσεις του Δ' Κ.Π.Σ. και στον Αναπτυξιακό 

Νόμο.
- Ενεργή παροχή υπηρεσιών μιας στάσης από τα Κ.Ε.Π., για την πληροφόρηση, την 

ενημέρωση και στήριξη των αγροτών.
- Μηνιαία προνοιακή σύνταξη 950 ευρώ για το ζευγάρι των αγροτών.
- Νέοι επιστήμονες στην Περιφέρεια.
- Ενίσχυση νέων ζευγαριών για παραμονή σε ορεινές και νησιωτικές περιοχές.
- Πενταετές αφορολόγητο για μικρές επιχειρήσεις νέων σε ημιαστικές και αγροτικές 

περιοχές.
- Χρηματοδότηση καινοτόμων επενδύσεων του πρωτογενούς τομέα.
- Αυστηρά μέτρα για τη μείωση της ψαλίδας των τιμών παραγωγών και καταναλωτών.
- Μητρώο Εμπόρων Αγροτικών Προϊόντων.
- Συνεταιρισμοί Νέας Γενιάς και ομάδες παραγωγών.
- Προώθηση της Συμβολαιακής Γεωργίας.
- Ενιαίος Φορέας Διαχείρισης Υδατικών Πόρων των Περιφερειών.

Επαγγελματική Κατοχύρωση των Αγροτών
- Η ταυτότητα του αγρότη του επιτρέπει να έχει πρόσβαση σε προγράμματα, γνώσεις, 

κίνητρα και υπηρεσίες.
- Νέο ολοκληρωμένο σύστημα κινήτρων για παραγωγικές πρωτοβουλίες, για την 

αναδιάρθρωση των καλλιεργειών, για την απόδοση της γης σε αυτόν που την 
καλλιεργεί.

- Νέα προγράμματα επιχειρηματικότητας του Δ' Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης.
- Σύνδεση των αγροτικών σχολών με τα προγράμματα νέων αγροτών.

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ

Νέα Πολιτική Γης
- Η γη σε αυτούς που την καλλιεργούν -  Γη για τους νέους αγρότες.
- Δημόσια και ιδιωτική γη προστατεύονται με χωροταξικό σχεδίασμά, καθορίζονται και 

χαρτογραφούνται.
- Φορέας Διαχείρισης Αγροτικής Γης σε περιφερειακό επίπεδο για την αξιοποίηση των 

δημόσιων εκτάσεων των OTA προς όφελος των αγροτών.

Επένδυση στην ποιότητα
- Κατοχύρωση και ανάδειξη της ποιότητας των προϊόντων μας.
- Μείωση κόστους πιστοποίησης.
- «Τοπικά Σύμφωνα Ποιότητας» με ειδική σήμανση.
- Γενετικά τροποποιημένα προϊόντα με σαφή και ευδιάκριτη σήμανση.

Ποιότητα ζωής σε όλες τις πόλεις
- Πολιτική ανάπλασης ως βασικό εργαλείο της νέας πολιτικής για την πολεοδομία.
- Πόλη οικονομικά αυτοτελής και κέντρο καινοτομίας.
- Προώθηση συνδυασμένων μέσων μεταφοράς και Ι.Χ. χαμηλής κατανάλωσης.
- Δημιουργία ζωνών χωρίς αυτοκίνητο στις πόλεις.
- Οικονομικά κίνητρα για ομαδικές μετακινήσεις (λεωφορεία και car-pooling) προς και 

από τους χώρους εργασίας σε μεγάλους οργανισμούς και επιχειρήσεις.
- Πόλη του πολιτισμού και του αθλητισμού.

Ανάδειξη των νησιών
- Προώθηση ενός νέου αναπτυξιακού μοντέλου για το νησιωτικό χώρο.
- Ειδικά κίνητρα για την ενίσχυση της νησιωτικής επιχειρηματικότητας.
- Σύγχρονο δίκτυο συνδυασμένων μεταφορών που θα εξασφαλίζει την άνετη 

προσπελασιμότητα σε κάθε νησιωτική περιοχή.
- Ολοκληρωμένη υγειονομική προστασία του νησιωτικού χώρου.



Παιδεία
για τη

νέα εποχή
Ίσες ευκαιρίες 

στην εκπαίδευση

ΠΑΙΔΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΝΕΑ ΕΠΟΧΗ 
ΙΣΕΣ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΣΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

Η Παιδεία είναι επένδυση για την ανάπτυξη της χώρας και τη 

συνοχή της κοινωνίας. Επενδύουμε στον άνθρωπο. Δημιουργούμε 

μια σύγχρονη κοινωνία της γνώσης. Διασφαλίζουμε στην πράξη τη 

δημόσια δωρεάν Παιδεία για κάθε οικογένεια.

- 5% του Α.Ε.Π. για την Παιδεία

- 40% του Δ' Κ.Π.Σ. στους ανθρώπινους πόρους

- 1 δισ. ευρώ αύξηση των επενδύσεων για την Παιδεία από τον 

πρώτο προϋπολογισμό



Ίσες ευκαιρίες για όλα τα παιδιά
- Προσχολική εκπαίδευση για όλα τα παιδιά άνω των τριών ετών.

- Ολοήμερο σχολείο σε όλη την Ελλάδα. Ελεύθερος χρόνος για όλους τους μαθητές. 
Η τσάντα μένει στο σχολείο.

- Πιστοποιητικό πληροφορικής και διαδικτύου για κάθε απόφοιτο Γυμνασίου.

- Αναγνωρισμένο πτυχίο ξένων γλωσσών με το απολυτήριο Γυμνασίου.

- Δωρεάν φορητός υπολογιστής και πρόσβαση στο διαδίκτυο για κάθε μαθητή.

- Αυτοδύναμο Λύκειο με Εθνικό Απολυτήριο, το οποίο θα δίνεται μετά από γενικές και 
αντικειμενικές εξετάσεις σε επιλεγμένο αριθμό μαθημάτων.

- Αυτοδύναμο Τεχνολογικό και Επαγγελματικό Λύκειο, ισότιμο με τους άλλους τύπους 
Λυκείων.

Σεβασμός στους εκπαιδευτικούς
- Αύξηση του μισθού των εκπαιδευτικών, που θα συνδυαστεί με τον αναβαθμισμένο 

ρόλο τους.

- Κίνητρα για την προσέλκυση εκπαιδευτικών σε σχολεία που σήμερα δεν θεωρούνται 
ελκυστικά λόγω γεωγραφικής θέσης ή άλλων συνθηκών.

- Μεταπτυχιακά μαθήματα νέων τεχνολογιών.

Άριστη δημόσια Ανώτατη Εκπαίδευση
- Αλλαγή του εξεταστικού συστήματος. Εξάλειψη της ανάγκης φροντιστηριακής 

προετοιμασίας και αποστήθισης.

- Προγραμματικές συμφωνίες Πανεπιστημίων με την Πολιτεία, όπου θα καθορίζονται οι 
στόχοι τους, η φυσιογνωμία τους, η στρατηγική τους, η δομή και η λειτουργία τους.

- Συμφωνίες Πανεπιστημίων με την Τοπική Αυτοδιοίκηση και την Περιφέρεια, με 
στόχο να συμβάλλουν ουσιαστικά στην ταυτότητα της περιοχής και την ανάπτυξη της 
Περιφέρειας.

- Ιδρύματα που χρηματοδοτούνται με διαφάνεια και βάσει των αποτελεσμάτων της 
λειτουργίας τους, σε στόχους που έχουν θέσει τα ίδια και έχουν συμφωνηθεί με την 
Πολιτεία.

ΠΑΙΔΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΝΕΑ ΕΠΟΧΗ 
ΙΣΕΣ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΣΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

- Αξιολόγηση και κοινωνική λογοδοσία. Κάθε Πανεπιστήμιο θα αξιολογείται με βάση 
τους στόχους που το ίδιο έχει δημοσιοποιήσει και έχει συμφωνήσει με την Πολιτεία.

- Ελευθερία μετακίνησης των φοιτητών μεταξύ τμημάτων και ιδρυμάτων.

- Όλα τα συγγράμματα ελεύθερα στο διαδίκτυο.

- Δωρεάν πρόσβαση στο διαδίκτυο από το Πανεπιστήμιο και το σπίτι.

- Οικονομική στήριξη των φοιτητών που έχουν ανάγκη. Η Πολιτεία θα εξασφαλίζει 
άτοκα δάνεια για φοιτητές.

-Δυνατότητες μεταπτυχιακών σπουδών με την παροχή κρατικών υποτροφιών στους 
φοιτητές με ικανότητες και ανάγκη.

- Φτηνή φοιτητική στέγη σε περισσότερους φοιτητές.

Εκπαίδευση για όλη τη ζωή
- Δια βίου μάθηση για τους πολίτες και τους εργαζόμενους.

- Επιδότηση εκπαιδευτικών δανείων για νέους ανέργους.

- Εκπαίδευση εξ αποστάσεως.

- Ίδρυση δεύτερου Ανοιχτού Πανεπιστημίου.

- Κίνητρα στις επιχειρήσεις για τη συνεχή κατάρτιση των εργαζομένων.

Τεχνολογία παντού
- Αύξηση της χρηματοδότησης της έρευνας ώστε να φτάσει το 1,5% του Α.Ε.Π.

- Προϋπολογισμός Καινοτομίας για την Ελληνική Οικονομία.

- Ηλεκτρονική διακυβέρνηση σε όλο το κράτος.

- Επενδυτικά και φορολογικά κίνητρα για επένδυση στις νέες γνώσεις και τεχνολογίες.

- Αυτόνομα δημόσια ερευνητικά κέντρα.



Π ράσινη 
οικονομία

Βιώσιμη Ανάπτυξη 
Σεβασμός στο

ΠΡΑΣΙΝΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 
ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 
ΣΕΒΑΣΜΟΣ ΣΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

\

Τ ο  περιβάλλον είναι δημόσιο αγαθό και βρίσκεται στο επίκεντρο 

των πολιτικών μας επιλογών.

Αποτελεί για μας αναπτυξιακό πόρο και συγκριτικό πλεονέκτημα, 

για τη Βιώσιμη και Ισόρροπη Ανάπτυξη της Ελλάδας, σε κάθε 

Περιφέρεια, σε κάθε Νομό, σε κάθε Πόλη και σε κάθε Οικισμό.



Εθνική Στρατηγική Βιώσιμης Ανάπτυξης
- Αυτοτελές Υπουργείο Περιβάλλοντος, Χωροταξίας και Οικισμού, Υ.ΠΕ.ΧΩ., με 

αντικείμενο την προστασία και διαχείριση του φυσικού και δομημένου περιβάλλοντος. Στο 
νέο Υπουργείο θα υπάγονται και οι αρμοδιότητες προστασίας και διαχείρισης των δασών 
και του αιγιαλού.

-Σύνταξη Σχεδίου «Εθνικής Στρατηγικής Βιώσιμης Ανάπτυξης» από το ΥΠΕΧΩ., 
σε συνεργασία με άλλα υπουργεία και οργανισμούς.

- Απλοί και πρακτικοί δείκτες για το περιβάλλον σε όλα τα επίπεδα του κράτους και κυρίως 
στην Τ.Α. (αύξηση του πρασίνου, ανακύκλωση των σκουπιδιών, καθαρές ακτές).

Απόλυτη προστασία του περιβάλλοντος
- Επανενεργοποίηση και στελέχωση του «Σώματος Ελεγκτών Περιβάλλοντος», για την

εφαρμογή της κοινοτικής και ελληνικής νομοθεσίας για το περιβάλλον.

- Αποτελεσματικός μηχανισμός για την πρόληψη της αυθαίρετης δόμησης και της 
παράνομης κατάτμησης της γης.

- Ανάπτυξη οργανωμένων παραθεριστικών περιοχών, με σεβασμό στη φέρουσα ικανότητα 
των ευαίσθητων νησιωτικών και πεδινών περιοχών, καθώς και των ορεινών όγκων, με στόχο 
την κατάργηση του σημερινού μοντέλου της «εκτός οικισμών» δόμησης για κατοικία, σε 
συνδυασμό με αντισταθμιστικά μέτρα: δημιουργία τράπεζας γης και φορολογικές 
ελαφρύνσεις, όπως η απαλλαγή φόρου σε γη που δεν τελεί υπό οικοδομική εκμετάλλευση.

- Επανενεργοποίηση, επαρκής στελέχωση και χρηματοδότηση των Διοικητικών Συμβουλίων 
των τοπικών φορέων διαχείρισης των προστατευόμενων περιοχών. Επιλογή συγκεκριμένων 
περιοχών, όπως π.χ. ο Σχοινιάς, ο Αμβρακικός, το Μεσολόγγι, οι Πρέσπες, οι Β. Σποράδες, 
και ανάδειξή τους ως μοντέλα διαφορετικής ανάπτυξης.

Αποτελεσματική διαχείριση της ενέργειας και των 
υδάτινων πόρων
- Πρώτη προτεραιότητα η εξοικονόμηση ενέργειας και η μείωση της ενεργειακής έντασης.

- Κίνητρα για την εξοικονόμηση της ενέργειας στα υπάρχοντα και τα νέα κτίρια, καθώς και 
τη βελτίωση του εσωτερικού περιβάλλοντος των κτιρίων. Ξεκινάμε από τις παρεμβάσεις 
στα κτίρια του δημόσιου τομέα.

- Προδιαγραφές και κίνητρα για μια νέα γενιά κατοικιών, που θα αξιοποιούν το βιοκλίμα 
της χώρας μας.

- Αξιοποίηση του συνόλου του ενεργειακού δυναμικού των Α.Π.Ε. Λήψη όλων των 
απαραίτητων μέτρων για την ανάπτυξη των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (μεγάλα 
αιολικά, γεωθερμικά, ηλιοθερμικά, φωτοβολταϊκά πάρκα και πάρκα βιομάζας). Δημιουργία 
επαρκών τεχνικών υποδομών (δικτύων).

ΠΡΑΣΙΝΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 
ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 
ΣΕΒΑΣΜΟΣ ΣΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

- Καθαροί κανόνες για την ανάπτυξη των Α.Π.Ε. και ελαχιστοποίηση των σημερινών 
εξαιρετικά χρονοβόρων διαδικασιών έκδοσης αδειών εγκατάστασης.

- Απλοποίηση της νομοθεσίας και προσαρμογή της ανά τεχνολογία Α.Π.Ε.

- Περιορισμός της αλόγιστης κατανάλωσης του νερού άρδευσης και δρομολόγηση μη 
υδροβόρων καλλιεργειών, σύμφωνα με την αναθεωρημένη Κ.Α.Π.

Μείωση του όγκου των απορριμμάτων
- Οικονομικά κίνητρα για τη μείωση του όγκου των συσκευασιών και λιπασματοποίηση

οργανικών απορριμμάτων σε οικιακή ή μεγαλύτερη κλίμακα.

- Κίνητρα για την επαναχρησιμοποίηση, ανάκτηση υλικών και ενέργειας.

- Αναθεώρηση του συστήματος κοστολόγησης στερεών αποβλήτων με βάση την 
παραγόμενη ποσότητα ανά νοικοκυριό και εισαγωγή κινήτρων για την ανακύκλωση.

- Αξιοποίηση των σύγχρονων τεχνολογιών διαχείρισης, επεξεργασίας και αξιοποίησης 
απορριμμάτων για τη μετάβαση από τους Χώρους Υγειονομικής Ταφής Απορριμμάτων 
(Χ.Υ.Τ.Α.) στους Χώρους Υγειονομικής Ταφής Υπολειμμάτων (Χ.Υ.Τ.Υ.), σε ορίζοντα 
πενταετίας.

Καταγραφή του φυσικού πλούτου
- «Πράσινοι Εθνικοί Λογαριασμοί», όπου θα καταγραφεί το σύνολο του φυσικού 

πλούτου της χώρας.

Οικολογικό φορολογικό σύστημα
- «Πρασίνισμα» του φορολογικού συστήματος, έτσι ώστε να μετακινηθεί το φορολογικό 

βάρος προς λειτουργίες και προϊόντα που προκαλούν περιβαλλοντική επιβάρυνση και 
να εξαλειφθούν σταδιακά οι φορολογικές ελαφρύνσεις και επιδοτήσεις προς αυτά.

- Τα έσοδα από το «πρασίνισμα» του φορολογικού συστήματος θα συγκεντρώνονται 
αποκλειστικά σε ειδικό λογαριασμό, το «Πράσινο Ταμείο», και θα μπορούν να 
χρησιμοποιηθούν είτε για την χρηματοδότηση της περιβαλλοντικής πολιτικής 
(συγκεκριμένες δράσεις και έρευνα), είτε για την μείωση της φορολογίας 
περιβαλλοντικά φιλικών δραστηριοτήτων και προϊόντων και της εργασίας.

Περιβαλλοντική Παιδεία
- Θεσμική κατοχύρωση της περιβαλλοντικής Παιδείας στην Πρωτοβάθμια και 

Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση, της πληροφόρησης και της επιμόρφωσης των πολιτών 
και των κοινωνικών ομάδων στα θέματα του περιβάλλοντος.



Υποστήριξη στην
οικογένεια
Σιγουριά 

για τους γονείς 
Ελπίδες για

το μέλλον
των παιδιών

ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ 
ΣΙΓΟΥΡΙΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΓΟΝΕΙΣ 
ΕΛΠΙΔΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ

Η δέσμευσή μας είναι καθαρή. Θα αναπτύξουμε συγκροτημένη 

πολιτική για την οικογένεια κάθε τύπου.

Αναπτύσσουμε ειδικές στοχευμένες πολιτικές για όλα τα στάδια, 

από το ξεκίνημα της οικογένειας, την ανατροφή και εκπαίδευση 

των παιδιών, μέχρι την Τρίτη Ηλικία.

Βάζουμε τα παιδιά σε πρώτη προτεραιότητα. Η αντιμετώπιση της 

παιδικής φτώχειας και εκμετάλλευσης αποτελεί κεντρικό μας 

στόχο.



Κίνητρα για κάθε παιδί
- 2.000 ευρώ από τον κρατικό προϋπολογισμό για κάθε παιδί που γεννιέται.

- Εξασφάλιση, για όσα νέα ζευγάρια έχουν πρόβλημα γονιμότητας, ενιαίων κανόνων 
παροχών από τους ασφαλιστικούς φορείς, για την ολοκληρωμένη κάλυψη των 
εξόδων της ιατρικώς υποβοηθούμενης σύλληψης και την κάλυψη των δαπανών για 
τις άνεργες, ανασφάλιστες ή άπορες γυναίκες.

- Ειδικά μέτρα στεγαστικής πολιτικής για τους νέους που θέλουν να δημιουργήσουν 
οικογένεια.

- Φορολογικές ελαφρύνσεις για τη στήριξη των μονογονεϊκών, τρίτεκνων και 
πολύτεκνων οικογενειών, καθώς και των οικογενειών με ανάπηρα παιδιά.

Δημόσιο αγαθό η φύλαξη του παιδιού
- Επιχορήγηση του κόστους φύλαξης των παιδιών στους σταθμούς από τον κρατικό - 

δημοτικό προϋπολογισμό.

- Διπλασιασμός των βρεφονηπιακών σταθμών μέσα σε 4 χρόνια, με στόχο την πλήρη 
κάλυψη των αναγκών φύλαξης των παιδιών σε μια οκταετία.

- Ισότιμη συμμετοχή παιδιών με αναπηρία στην προσχολική φύλαξη.

- Καινοτόμα προγράμματα κατ’ οίκον φύλαξης των παιδιών, στο πλαίσιο της 
κοινωνικής εργασίας.

ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ 
ΣΙΓΟΥΡΙΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΓΟΝΕΙΣ 
ΕΛΠΙΔΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ

Οικονομική στήριξη των παιδιών
- 1.000 ευρώ σε προθεσμιακό επενδυτικό λογαριασμό για κάθε παιδί που γεννιέται.

Το ποσό αυτό, ο νέος ή η νέα, στα 18 τους χρόνια, θα μπορούν νατό χρησιμοποιήσουν 
όπως νομίζουν καλύτερα για την έναρξη της ενήλικης ζωής τους. Σε αυτόν 
το λογαριασμό μπορούν να προσθέτουν μικρότερα ή μεγαλύτερα ποσά οι γονείς, 
η Τοπική Αυτοδιοίκηση, ιδρύματα, συνδικάτα.

Απλούστευση υιοθεσίας παιδιών
- Αλλαγή στο καθεστώς Υιοθεσίας και Αναδοχής παιδιών, με στόχο την ουσιαστική 

υποστήριξη και διευκόλυνση όσων επιθυμούν να υιοθετήσουν από τη χώρα ή το 
εξωτερικό, με κανόνες διαφάνειας και απλούστευσης των γραφειοκρατικών 
διαδικασιών, χωρίς να διακυβεύεται η ασφάλεια των παιδιών.
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Νέο

Εθνικό
Σύστημα
Υγείας

ΝΕΟ ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΥΓΕΙΑΣ

Α π ο τελεί προτεραιότητα για εμάς να μειώσουμε τις δαπάνες για 

την υγεία στον οικογενειακό προϋπολογισμό, προσφέροντας 

ποιοτικές δωρεάν υπηρεσίες.

Δεσμευόμαστε για ένα ισχυρό και οικονομικά βιώσιμο Δημόσιο 

Σύστημα Υγείας, που αποτελεί το θεμέλιο λίθο για ένα Κοινωνικό 

Κράτος, για μια Κοινωνία Αλληλεγγύης και Ανθρωπιάς.

Η Πολιτεία έχει χρέος με το Δημόσιο Σύστημα Υγείας να παρέχει 

υπηρεσίες υγείας υψηλής ποιότητας σε όλους τους Έλληνες 

και τις Ελληνίδες, για να νιώθουμε ασφάλεια και σιγουριά για 

τη ζωή μας.
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Δωρεάν Δημόσια Υγεία με ποιότητα
- Αύξηση του ποσοστού της δημόσιας χρηματοδότησης του συστήματος κατά 1% του 

Α.Ε.Π., μέχρι το τέλος της τετραετίας.

- Προτεραιότητα στην πρόληψη.

- Εφαρμογή συγκεκριμένων προληπτικών εξετάσεων ανάλογα με τις ανάγκες του 
καθενός (ΠΑΠ-τεστ, μαστογραφία και εξέταση μαστού, PSA, καρκινικοί δείκτες). 
Επιστημονικά απαραίτητες εξετάσεις σε ειδικές περιπτώσεις με προδιάθεση νόσων.

- Δωρεάν υποχρεωτικοί εμβολιασμοί σε όλο τον πληθυσμό και σε όλες τις ηλικίες.

Περίθαλψη στον πολίτη 24 ώρες την ημέρα,
365 ημέρες το χρόνο
- Πρωτοβάθμια περίθαλψη 24 ώρες το 24ωρο, 7 ημέρες την εβδομάδα, 52 εβδομάδες 

το χρόνο. Δημιουργούμε ένα νέο, ενιαίο, σύγχρονο Σύστημα Πρωτοβάθμιας 
Φροντίδας Υγείας.

- Το Σύστημα Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας θα περιλαμβάνει την αναδιοργάνωση 
όλων των υπηρεσιών που ήδη υπάρχουν, με τα Κέντρα Υγείας στις μη αστικές 
περιοχές, με τα Πολυϊατρεία του Ι.Κ.Α. να συνεργάζονται με το Ε.Σ.Υ., με την 
ολοκλήρωση των αστικών Κέντρων Υγείας.

- Μονάδες Οικογενειακής Ιατρικής που θα είναι διαθέσιμες όλο το χρόνο, σε όλες τις 
γειτονιές των αστικών κέντρων, για όλους τους πολίτες, ανεξάρτητα από τα ταμεία 
κοινωνικής ασφάλισης στα οποία ανήκουν.

Ηλεκτρονική Κάρτα Υγείας
- Ηλεκτρονική Κάρτα Υγείας σε όλους τους ασφαλισμένους, τους άπορους και 

ανασφάλιστους πολίτες, χωρίς οικονομική επιβάρυνση. Άμεση πρόσβαση στο 
ιατρικό αρχείο του κάθε πολίτη όπου κι αν βρίσκεται.

ΝΕΟ ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΥΓΕΙΑΣ

Ανάπτυξη υποδομών του Ε.Σ.Υ.
- Διαμόρφωση ενός ενιαίου, βασικού πακέτου παροχών, Πρωτοβάθμια Φροντίδα 

Υγείας (Π.Φ.Υ.), για όλους τους πολίτες, που περιλαμβάνει:
- τη διάγνωση και θεραπεία των κοινών νοσημάτων,
- τη συνέχεια στην παρακολούθηση και στη φαρμακευτική αγωγή των χρόνιων 

νοσημάτων,
- την πρόληψη,
- την 24ωρη κάλυψη και την αντιμετώπιση των έκτακτων περιστατικών (με τη 12ωρη 

ημερήσια λειτουργία όλων των μονάδων Π.Φ.Υ. και την ετοιμότητα για τις υπόλοιπες 
ώρες),

- την κατ’ οίκον νοσηλεία σε συνεργασία με τα προγράμματα Βοήθειας στο σπίτι 
(νοσηλευτές Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, επισκέπτες υγείας),

- την αποκατάσταση και επανένταξη.

- Αναδιοργάνωση των εξωτερικών ιατρείων και των Τμημάτων Επειγόντων 
Περιστατικών (Τ.Ε.Π.) και ανάπτυξη Μονάδων Εντατικής Θεραπείας (Μ.Ε.Θ.), 
Μονάδων Αυξημένης Φροντίδας (Μ.Α.Φ.) και Μονάδων Ημερήσιας Νοσηλείας σε όλα 
τα δημόσια νοσοκομεία.

- Ανάπτυξη Κλινικών και Χειρουργείων Ημέρας σε κάθε νοσοκομείο του Ε.Σ.Υ.

- Τα νοσοκομεία (και οι δευτεροβάθμιες μονάδες της Πρόνοιας) θα αποτελούν 
αυτόνομες λειτουργικές παραγωγικές - διοικητικές μονάδες, με σύγχρονη 
επαγγελματική διοίκηση, εφαρμογή του διπλογραφικού συστήματος και του 
σφαιρικού προϋπολογισμού στα νοσοκομεία και την προετοιμασία της 
χρηματοδότησης, που βασίζεται στις Ομοειδείς Διαγνωστικές Ομάδες (ϋΒΘ), δηλαδή 
στην πληρωμή των νοσοκομείων ανάλογα με τη διάγνωση, εφαρμογή πλήρως 
αποκεντρωμένου συστήματος προμηθειών, βασισμένο στους κανόνες της ελεύθερης 
αγοράς και τη διαφάνεια των προμηθειών, με ενιαίο μητρώο υλικών, κωδικοποίηση και 
ενιαίες προδιαγραφές.

Ενίσχυση του ανθρώπινου δυναμικού
- 3.000 νέες προσλήψεις ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού κάθε χρόνο.

- 3.000 άτομα παραπάνω από όσα αποχωρούν κάθε χρόνο από το Ε.Σ.Υ.



Αλλάζουμε

το Κράτος
Εμπιστοσύνη

στους θεσμούς

ΑΛΛΑΖΟΥΜΕ ΤΟ ΚΡΑΤΟΣ 
ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗ ΣΤΟΥΣ ΘΕΣΜΟΥΣ

Κ α μ ία  μεγάλη αλλαγή και καμία ριζική μεταρρύθμιση δεν μπορεί 

να πετύχει αν δεν αγγίξει την καρδιά του κράτους.

Βασικός μας στόχος είναι τα πάντα να σχεδιάζονται και να 

υλοποιούνται με επίκεντρο τον πολίτη και τις ανάγκες του.

Δεσμευόμαστε να διαμορφώσουμε ένα κράτος απλό, 

αποτελεσματικό, δίκαιο, στην υπηρεσία των πολιτών, που θα είναι, 

μαζί με τις ιδέες μας, το βασικό μας οπλοστάσιο για την 

οικοδόμηση μιας δίκαιης κοινωνίας.



Αλλαγή του εκλογικού νόμου
- Μεικτό εκλογικό σύστημα με συνδυασμό μονοεδρικών και ευρέων εκλογικών 

περιφερειών, καθώς και συνδυασμό της εκλογής με σταυροδοσία με την εκλογή με 
λίστα.

- Ισότιμη συμμετοχή και των δύο φύλων στην πολιτική.

- Κατάργηση της αντιδημοκρατικής ρύθμισης του 42% στο νόμο για τις εκλογές της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

- Υποχρεωτικό στάδιο δημόσιας διαβούλευσης για κάθε σχέδιο νόμου και έλεγχος 
ποιότητας.

Αλλαγή στο κράτος
- Επιτελική κυβέρνηση με λιγότερα υπουργεία.

- Μικρότερος αριθμός Περιφερειών με αιρετό περιφερειάρχη.

- Λίγοι και ισχυροί Δήμοι, με ένα νέο «Καποδίστρια» και ριζική συνένωση Δήμων.

- Βασικές αρμοδιότητες των υπουργείων αποκεντρωμένες στην Περιφέρεια.

Κοινωνία των Πολιτών
- Ενίσχυση της Κοινωνίας των Πολιτών, καθώς και της Τ. Αυτοδιοίκησης.

- Κοινωνική λογοδοσία των φορέων με κοινωνικό ρόλο, όπως της Εκπαίδευσης, 
δημόσιας ή μη, της Υγείας και της Πρόνοιας.

ΑΛΛΑΖΟΥΜΕ ΤΟ ΚΡΑΤΟΣ 
ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗ ΣΤΟΥΣ ΘΕΣΜΟΥΣ

Αποτελεσματική Δημόσια Διοίκηση
- Ετήσιος πολυμορφικός διαγωνισμός εισαγωγής στο Δημόσιο με συνδυασμό μορίων 

και γραπτών εξετάσεων.

- Καταργούνται οι συμβάσεις έργου με φυσικά πρόσωπα, με το απαραίτητο 
μεταβατικό στάδιο για τους ήδη υπηρετούντες.

- Όλες οι διαδικασίες, χωρίς εξαίρεση, διενεργούνται από το Α.Σ.Ε.Π.

- Νέες πολιτικές προσωπικού στο δημόσιο τομέα, που αξιολογούν αντικειμενικά και 
αξιοκρατικά την προσφερόμενη εργασία, ενθαρρύνουν την άμιλλα, επιβραβεύουν τις 
αποκτώμενες δεξιότητες και αμείβουν το παραγόμενο έργο.

- Αξιολόγηση με βάση τις επιδόσεις του εργαζομένου στην οργανική μονάδα που 
υπηρετεί.

- Το έργο της αξιολόγησης ανατίθεται στο Εθνικό Κέντρο Δημόσιας Διοίκησης και 
Αυτοδιοίκησης.

Σεβασμός των ανθρωπίνων δικαιωμάτων
- Ιθαγένεια σε όσα παιδιά μεταναστών γεννιούνται και μεγαλώνουν στην Ελλάδα.

- Αυτόματη απόκτηση ιθαγένειας, μετά την παρέλευση τριετίας, για όλα τα υπόλοιπα 
παιδιά μεταναστών που είναι μαθητές στη χώρα μας.

Ασφάλεια για τον πολίτη
- Πεζές περιπολίες.

- Αστυνομικός της γειτονιάς.



10

Διαφάνεια
παντού

για πάντα
και τ

ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ ΠΑΝΤΟΥ
ΓΙΑ ΠΑΝΤΑ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΠΑΝΤΕΣ

I  ■ ■ * ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■

^ )έλ ο υ μ ε  το πολιτικό σύστημα να εξασφαλίζει διαφάνεια και να 

βελτιώνει την ποιότητα της αντιπροσωπευτικής Δημοκρατίας.

Το μήνυμά μας και η απόλυτη δέσμευσή μας είναι:

Διαφάνεια Παντού 

Διαφάνεια για τους Πάντες 

Διαφάνεια για τα Πάντα 

Διαφάνεια για Πάντα



Απλοποίηση της νομοθεσίας

- Απλοποίηση και κωδικοποίηση της νομοθεσίας για την καταπολέμηση της 
γραφειοκρατίας και της διαφθοράς.

- Καθολική ηλεκτρονική επικοινωνία μεταξύ των δημόσιων υπηρεσιών και των πολιτών 
με όλες τις Δημόσιες Αρχές, έως το 2012.

Λογοδοσία όλων των φορέων

- Ενοποίηση των ελεγκτικών μηχανισμών, με τη συγκρότηση ενιαίου σώματος 
επιθεωρητών -  ελεγκτών της Δημόσιας Διοίκησης, με εσωτερική τομεακή εξειδίκευση.

- Εσωτερικός έλεγχος εφαρμογής των προδιαγεγραμμένων στόχων της διοικητικής 
δράσης σε όλους τους φορείς του δημόσιου τομέα.

- Καθιέρωση Ομάδων Πολιτών σε βάση εθελοντική, που θα εκλέγονται με δημόσια 
κλήρωση για ένα έτος και θα συγκροτούν όργανα προτάσεων, αλλά και κοινωνικού 
ελέγχου σε όλους τους θεσμούς της χώρας.

- Εθνική Επιτροπή Διαφάνειας, που θα υποβάλλει προτάσεις προς το σύνολο των 
πολιτικών δυνάμεων της χώρας.

ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ ΠΑΝΤΟΥ
ΓΙΑ ΠΑΝΤΑ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΠΑΝΤΕΣ

Μ.Μ.Ε.

- Αμεση αδειοδότηση τηλεοπτικών και ραδιοφωνικών σταθμών, με αντικειμενικά 
κριτήρια, σε ένα σύγχρονο και λειτουργικό κανονιστικό πλαίσιο, για τη μετάβαση στην 
ψηφιακή τεχνολογία.

- Ανάπτυξη των περιφερειακών Μ.Μ.Ε. και αναβάθμιση του ρόλου τους σε 
αποσαφηνισμένο θεσμικό περιβάλλον, χωρίς εξαρτήσεις από την κεντρική εξουσία.

Κίνημα διαφάνειας στη δημόσια ζωή

- Τέρμα στο αυθαίρετο μοίρασμα χρημάτων του ελληνικού λαού από τους υπουργούς.

- Αντικειμενικές προδιαγραφές δίκαιης κατανομής των πόρων στις Περιφέρειες 
της χώρας μας.

- Κάθε υπογραφή υπουργού θα δημοσιεύεται στο διαδίκτυο.

- Ισολογισμοί και διπλογραφικό σύστημα στους δημόσιους οργανισμούς.



Ν ίκ η  για μια Νέα Αλλαγή

ΜΑΖΙ
ΜΠΡΟΣΤΑ
ΨΗΛΑ
ΔΥΝΑΤΑ

Ενώνουμε τους Έλληνες 
Αλλάζουμε χην Ελλάδα

Δημιουργούμε μια Δίκαιη Κοινωνία 
με Ανάπτυξη, Αλληλεγγύη, Ανθρωπιά

w ww.pasok.gr

www.dialogos.pasok.gr

ΠΑΣΟΚ
Σιγουριά ·  Ελπίδα ·  Προοπτική

http://www.pasok.gr
http://www.dialogos.pasok.gr

